

邵阳日报

2023年9月27日 癸卯年八月十三 星期三 第13180期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



“始终干在实处、走在前列、勇立潮头” ——习近平总书记考察浙江纪实

新华社记者 张晓松 朱基钗 人民日报记者 杜尚泽 李中文

“我曾在浙江工作了6个年头，熟悉这里的山水草木、风土人情，参与和见证了这里的发展。”“到中央工作后，也多次回来，每次来都要走上一两个地方。”

党的十八大以来，习近平总书记第六次赴浙江，出席杭州亚运会开幕式，并先后到金华、绍兴等地，深入农村、商贸市场、陈列馆、文化园区考察调研，看望慰问基层党员、干部和群众。

一路调研，一路回忆——
“当年浙江面临着‘成长的烦恼’，资源、环境等要素制约十分突出，高消耗、高排放的发展模式已经难以以为继。”

“20多年来，通过持之以恒实施‘八八战略’，浙江实现了从资源小省到经济大省、从环境‘压力山大’到建设美丽浙江、从率先实现总体小康到实现高水平全面小康的历史性飞跃，也为全国作出了示范。”

一路调研，一路思索——
“坚持系统谋划、整体推进”“坚持一张蓝图绘到底”“坚持问题导向”“坚持全面激发人民群众积极性创造性”“坚持干在实处、善作善成”……20年前省域层面的谋划，如今已在之江大地开花结果，并在省外更广阔的范围推广开来。

展望强国建设、民族复兴的新征程，总书记对浙江提出新的更高要求：

“要完整准确全面贯彻新发展理念，围绕构建新发展格局、推动高质量发展，聚焦建设共同富裕示范区、打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口，坚持一张蓝图绘到底，持续推动‘八八战略’走深走实，始终干在实处、走在前列、勇立潮头，奋力谱写中国式现代化浙江新篇章。”

(下转7版)

习近平就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示强调 勇做开拓进取攻坚克难先锋 努力建设更高水平自贸试验区

新华社北京9月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示指出，建设自由贸易试验区是党中央在新时代推进改革开放的重要战略举措。十年来，各自贸试验区贯彻落实党中央决策部署，解放思想、守正创新，推出了一大批基础性、开创性改革开放举措，形成了许多标志性、引领性制度创新成果，有效发挥了改革开放综合试验平台作用。

习近平强调，新征程上，要在全面总结十年建设经验基础上，深入实施自贸试验区提升战略，勇做开

拓进取、攻坚克难的先锋，在更广领域、更深层次开展探索，努力建设更高水平自贸试验区。要坚持党的全面领导，坚持以高水平开放为引领、以制度创新为核心，统筹发展和安全，高标准对接国际经贸规则，深入推进制度型开放，加强改革整体谋划和系统集成，推动全产业链创新发展，让自贸试验区更好发挥示范作用。

自贸试验区建设十周年座谈会9月26日在京召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达习近平重要指示并讲话，表示要认真学习贯彻习近平总书记重要

指示精神，全面总结自贸试验区建设经验，深入实施自贸试验区提升战略，继续转换观念，强化保障举措，统筹发展和安全，制度创新要力争有新突破，促进开放要有新拓展，谋划发展要有新提高，努力建设更高水平自贸试验区。

座谈会上，商务部负责同志汇报了自贸试验区十年建设情况，财政部、中国人民银行、海关总署和上海、天津、福建、辽宁、四川、广西负责同志作了发言。

中央和国家机关有关部门、21个自贸试验区所在省区市负责同志等参加座谈会。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

智赋万企 万企腾飞

我市开展“智赋万企 走进邵阳”暨数字产业重大项目开工签约系列活动

邵阳日报讯 (记者朱杰 刘波 中兴刚 通讯员何琛 王桃容) 在前期大量对接和准备工作的基础上，9月26日，我市开展“智赋万企 走进邵阳”暨数字产业重大

项目开工签约系列活动。本次活动紧紧围绕全省“智赋万企”行动要求，聚焦数字产业高质量发展主题，开展了重大项目开工、重要合作签约、数字产业研发机构揭牌运行、院

主题为“数字经济的发展与未来”。市委、市政府诚聘石勇院士为“邵阳市数字经济首席顾问”。

近年来，我市锚定“三高四新”美好蓝图，坚持把数字经济作为九大先进制造业产业链之一优先培育，积极推进“智赋万企”行动，全力推动数字经济与实体经济深度融合，数字底座不断夯实，全市累计建成5G基站7785个，总量居全省第5；(下转2版②)

拥抱“数字蓝海” ——“智赋万企 走进邵阳”企业现场考察活动侧记

邵阳日报记者 刘波 通讯员 王桃容 何琛
9月26日上午，“智赋万企 走进邵阳”企业现场考察活动举行。各县市区长、工信局长和全市近40家企业的负责人一道，走进我市“智赋万企”行动取得成效的企业——湖南

富兰地工具股份有限公司(以下简称富兰地工具)和湖南幸福时代新能源有限公司(以下简称幸福时代)现场考察，触摸优秀企业的科技发展脉搏，沉浸式感知“智”造魅力。

的1:3降低至1:10，人工设备巡查管理由设备数采预警全面替代，减少了班组员工工作负荷，车间管理成本降低60%，任务响应时效提升45%，使车间整体管理水准迈上新台阶。

考察中，邵阳纺织机械有限责任公司党委书记何雨认真看仔细听，生怕遗漏一点有用的信息。“一项又一项硬核科技成果、(下转2版③)

学思想 强党性 重实践 建新功

邵阳日报讯 (记者朱杰 通讯员阳小朋) 9月25日上午，市政府党组举行“以学铸魂”专题研讨。市政府党组书记、市长华学健主持并讲话。会议传达学习了习近平总书记在中共中央政治局第六次集体学习时的重要讲话精神。传达了省委书记沈晓明在十二届省委理论学习中心组第二十四次集体学习时的讲话精神。与会人员围绕“以学铸魂”主题开展了交流讨论。市政府党组成员王永红、仇珂静、蒋伟、沈志定、李长跃、刘亚亮、陈秋良参加。

华学健强调，以学铸魂就是要在学思想中自觉铸牢信念之魂，对理想信念信一辈子、守一辈子。习近平新时代中国特色社会主义思想系统完备、逻辑严密、内涵丰富、博大精深，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。党的理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步。通过主题教育，我们要深入理解习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义和理论品格，准确把握中国式现代化的特点和本质要求，深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的鲜明政治品格，将蕴含其中的道理、学理、哲理转化为推进工作的思想方法和工作方法，不断夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。

华学健强调，以学铸魂就是要在学思想中自觉铸牢忠诚之魂，对党的组织跟一辈子、忠一辈子。要自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，永葆对党绝对忠诚的政治品格；把对党忠诚体现在推动党中央决策部署和省委工作要求落实落地，全力谋划重大项目、落实重大任务、推进重大工作；把对党忠诚体现在严守党的政治纪律和政治规矩上，讲诚信、懂规矩、守纪律，对党忠诚老实，对群众忠诚老实。(下转2版①)

自觉铸牢信念之魂 忠诚之魂 为民之魂

华学健主持市政府党组“以学铸魂”专题研讨

周迎春主持市人大常委会“以学铸魂”专题研讨 凝心铸魂固根本 实干笃行显担当

邵阳日报讯 (记者刘小幸) 9月25日，市人大常委会两级党组理论学习中心组(扩大)举行第十次集中学习暨“以学铸魂”专题研讨。市人大常委会党组书记、主任周迎春主持并作总结讲话。她强调，要强化理论武装，进一步筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强践行“两个维护”的思想自觉和行动自觉，推动主题教育扎实开展、持续深化、见到实效。

市人大常委会党组副书记、副主任唐渊，党组成员、副主任蒋志刚、刘永德、阳晓华、李小平、罗玉梅，秘书长吴卫红，市委主题教育办相关同志参加会议。

会议集中学习了习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议、在二十届中央政治局第四次集体学习时的重要讲话精神，学习了省委书记沈晓明在湖南省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议和总结会议上的讲话。部分与会人员结合工作职责和学习体会进行了交流发言。

周迎春强调，要强化理论武装，补足精神之钙，固本培元点亮理想信念之光，在深入“学”、升华“悟”、践于“行”上聚焦发力。要强化政治建设，夯实党性根基，千锤百炼铸牢对党忠诚之魂；坚持政治立场，坚定捍卫“两个确立”、做到“两个维护”；坚持党的领导，全面落实党中央、省委、市委决策部署；坚持挺纪在前，严明党的政治纪律和政治规矩。要强化宗旨意识，站稳人民立场，始终如一恪守履职为民之心，始终坚持人民至上的根本立场、全过程人民民主的重大理念、把为民造福作为矢志不渝的价值追求。

周迎春要求，市人大常委会领导班子成员作为“关键少数”，要以身作则、以上率下，严格履行好领导责任，在理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等方面作示范、当表率。市人大常委会机关党员干部要强化学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的内心自觉和内在主动，积极参与主题教育，用党的创新理论统一思想和行动，以实干实绩为邵阳人大事业添砖加瓦、增光添彩。



9月23日，新宁县金石镇金夷村地段，新新高速公路施工人员正在高架桥墩上忙着扎钢筋。该项目各标段工程区狠抓工程质量，确保全线工程稳步推进。郑国华 邓喧喧 摄影报道